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Με αφορμή την έναρξη των Αυγουστιάτικων δράσεων που διοργανώνει ο "Ξενώνας
Ραψάνης" του Προγράμ-ματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας του Α.Π.Θ,..

      

πραγματοποιήθηκε συνέντευξη τύπου για την παρουσίαση του φετινού προγράμματος
εκδηλώσεων. Η συνέντευξη τύπου ξεκίνησε με τον Σωτήρη Λαϊνά, Δρ. ψυχολογίας,
αναπληρωτή επιστημονικά υπεύθυνο του Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας, ο
οποίος αναφέρθηκε στους στόχους και τους τρεις βασικούς άξονες της δραστηριοποίησης
του Προγράμματος στη Ραψάνη, την επανένταξη μελών των προγραμμάτων, την
εκπαίδευση λειτουργών υγείας στις κριτικές προσεγγίσεις της εξάρτησης και τις δράσεις
πρόληψης και πολιτισμού στην κοινότητα. Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Αλέξανδρος
Γεωργίου, μιλώντας για το πλαίσιο των δράσεων στην κοινότητα, και τους τομείς
δραστηριοποίησης που είναι η οικολογία και το περιβάλλον, η ιστορία και η λαογραφία, ο
πολιτισμός και οι τέχνες, καθώς και σημαντικά ζητήματα της επικαιρότητας. Τη συνέντευξη
τύπου έκλεισε η Έρση Ρουμελιώτη, παρουσιάζοντας το φετινό πρόγραμμα εκδηλώσεων, με
έμφαση στη συνεργασία με τους εκλεκτούς συντελεστές των δράσεων, όπως ο Παντελής
Μπουκάλας, η Ναταλία Λαμπαδάκη, ο Γιώργος Αυγερόπουλος, τη σύμπραξη με τους
τοπικούς φορείς της κοινότητας, αλλά και με το Μουσείο Σιτηρών και Αλεύρων Λάρισας, το
Δημοτικό Αστεροσκοπείο Λάρισας, τη Σχολή Καλών Τεχνών του Α.Π.Θ., την ομάδα
Μπουλούκι, την Οικολογική Κίνηση Θεσσαλονίκης.
Διανύοντας τον όγδοο χρόνο δράσεων πολιτισμού, ο Ξενώνας Ραψάνης του Προγράμματος 
Προαγωγής Αυτοβοήθειας του Α.Π.Θ. έχει ετοιμάσει ένα πλούσιο πρόγραμμα εκδηλώσεων
και μας προσκαλεί από 1 μέχρι 24 Αυγούστου στο όμορφο χωριό της Ραψάνης.
Συστηματικά, από το 2016 μέχρι και σήμερα, διοργανώνονται εκδηλώσεις στη Ραψάνη, καθ
όλη τη διάρκεια του έτους. Οι δράσεις αυτές αποσκοπούν στην ανάδειξη της ιστορίας και
του πολιτισμού της περιοχής, την προώθηση του κοινοτικού - συλλογικού χαρακτήρα, τον
προβληματισμό και τη συζήτηση σχετικά με τις δυνατότητες ανάπτυξης του τόπου.
Παρουσιάζονται σημαντικά θέματα που σχετίζονται με την τέχνη, την εκπαίδευση, τον
πολιτισμό, το περιβάλλον και τα τρέχοντα κοινωνικά και πολιτικά ζητήματα.
Οι εκδηλώσεις διοργανώνονται με την ενεργό συμμετοχή και συνεργασία διαφόρων φορέων
και συλλογικοτήτων, καθώς και των κατοίκων της περιοχής και κορυφώνονται τους
καλοκαιρινούς μήνες, ιδίως τον Αύγουστο. Έτσι και φέτος, κατά τη διάρκεια του Αυγούστου,
θα πραγματοποιηθούν ποικίλες εκδηλώσεις σε διάφορα σημεία της καταπράσινης Ραψάνης,
που απευθύνονται σε όλους/ες, ανεξαρτήτως ηλικίας και χωρίς καμία οικονομική
επιβάρυνση. Ο μήνας αυτός είναι γεμάτος από εκπαιδευτικές, οικολογικές, ψυχαγωγικές και
πολιτιστικές δραστηριότητες, οι οποίες θα μυήσουν παιδιά και μεγάλους σε ενδιαφέρουσες
πρακτικές και τρέχοντα κοινωνικά ζητήματα.
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Ιδιαίτερη σημασία για την πραγματοποίηση των δράσεων έχει η συνεργασία μας με τη
Δημοτική Βιβλιοθήκη Ραψάνης. Ευχαριστούμε θερμά το Σύλλογο Γυναικών, τον Μορφωτικό
Σύλλογο Ραψάνης καθώς και όλους τους συντελεστές των φετινών μας δράσεων για τη
θερμή και ανιδιοτελή ανταπόκριση τους στο κάλεσμά μας.
Με το χωριό να βρίσκεται σε μικρή απόσταση από τα κοντινά αστικά κέντρα και τις γύρω
περιοχές, σας περιμένουμε με χαρά όλους και όλες, κατοίκους της Ραψάνης και μη, για να
περάσουμε έναν γεμάτο ψυχαγωγία και δημιουργικότητα Αύγουστο!
Δείτε το αναλυτικό πρόγραμμα παρακάτω: 1/8 «Κάρτες, επιστολικά δελτάρια για μικρούς
και μεγάλους!»
Μουσείο Σιτηρών και Αλεύρων, Σχεδιασμός-Επιμέλεια: Κωνσταντίνα Κόντσα,
Αρχαιολόγος-Κοιν. Ανθρωπολόγος, Επιστημονικά Υπεύθυνη Μουσείου 19:00 Προαύλιο Αγίου
Αθανασίου
2/8 «Μελιτζάνες vs Κολοκύθια» Φιλικός αγώνας βόλλεϋ νέων της Ραψάνης
20:00 Γήπεδο Ραψάνης 3/8 Σεμινάριο πολυφωνικού τραγουδιού Με την Ναταλία Λαμπαδάκη
18:00 Μουσείο Οίνου & Αμπέλου
4/8 Συναυλία από το εργαστήρι πολυφωνικού τραγουδιού της Ναταλίας Λαμπαδάκη
21:00 Μουσείο Οίνου & Αμπέλου
5-7/8 «O Paul Klee ...ανηφορίζει στη Ραψάνη»
Εργαστήριο χειροποίητου χαρτιού & μονοτυπίας. Ράνια Φραγκουλίδου, Εικαστικός,
Διδάσκουσα σχολή Καλών Τεχνών Α.Π.Θ. & οι σπουδάστριες Βασιλική Βλαχογιάννη,
Γεωργία Μαλεύρη.
19:00 Δημοτικό σχολείο.
8/8 «Ο γάμος του μπαρμπα-Γιώργου» - Παράσταση Καραγκιόζη
Από το θέατρο σκιών του Παναγιώτη Παναγούλη
21:00 κεντρική πλατεία
9-11/8 «Πιάστε τα Μολύβια!» Πρόγραμμα Δημιουργικής Γραφής για παιδιά 13 ως 20 χρονών,
με την φιλόλογο-συγγραφέα Χαρούλα Αποστολίδου
19:00, προαύλιο Αγίου Αθανασίου
*11/8 Η δράση θα πραγματοποιηθεί στις 20:00 στο Μουσείο Οίνου & Αμπέλου
12/8 Δημιουργώντας ένα δημόσιο βοτανόκηπο στο χωριό μας Με τον βιοκαλλιεργητή Νίκο
Μισυρλή 9:00 υπαίθριος χώρος Αγροτικού Ιατρείου
13/8 «Σε ένα κομμάτι πηλό αποτυπώνω την φύση» Εργαστήρι κεραμικής με τους
Κεραμίστες Λία Παπαηλία & Γιάννη Ψαρά, 19:00 Δημοτικό σχολείο
17/8 «Αναζητώντας το χαμένο θησαυρό στα σοκάκια της Ραψάνης» Ένα κυνήγι από τα
παιδιά για τα παιδιά
18:30 Κεντρική Πλατεία
18/8 «Βγήκα ψηλά στον Όλυμπο να ακούσω τη Ραψάνη» Εργαστήρι ηχητικής εξερεύνησης
για παιδιά με τη μουσικοπαιδαγωγό, music artist Κωνσταντίνα Σταυροπούλου. 19:00
Κεντρική πλατεία 

  

18/8 «Ο άνθρωπος και η απεραντοσύνη του σύμπαντος» Βιωματική εμπειρία αστρονομίας
από το Δημοτικό Αστεροσκοπείο Λάρισας. 21:00 Αλώνι Ραψάνης"
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19/8 «Η βιωσιμότητα της παραδοσιακής δόμησης» Παρουσίαση της δράσης της ομάδας
Μπουλούκι & amp; Περιήγηση σε μια χαρακτηριστική οικία της Ραψάνης. Δήμητρα
Τσιαούσκογλου - Πολιτιστική διαχειρίστρια, μέλος της ομάδας Μπουλούκι.
Παναγιώτης Δουμακής, Αρχιτέκτων μηχανικός Α.Π.Θ., m.sc. ClimaDesign TUM Αχιλλέας
Αρχοντής, Πετράς 18:30 Δημοτικό Σχολείο 

  

20/8 Η σημασία των δημόσιων και κοινών αγαθών: Το παράδειγμα του Νερού Συμμετέχουν
στη συζήτηση: Λαϊκή Συνεύλευση Σταγιατών, Σωματείο Εργαζομένων ΕΥΑΘ-ΔΕΥΑΛ,
Κώστας Νικολάου, Διδάκτωρ περιβαλλοντολόγος και συνεταιριστής, επισκέπτης καθηγητής
Α.Π.Θ. Συντονίζει η δημοσιογράφος Δέσποινα Θεοδώρου 20:00 κεντρική πλατεία Θα
ακολουθήσει λαϊκή βραδιά με τους: Λίνα Νούτσου, Γιώργο Παπαβασιλείου, Γιώργο
Κολτσίδα, Κώστα Γκαϊφύλλια
22:00 κεντρική πλατεία 21/8 «Δρόμοι του νερού και βρύσες της Ραψάνης» Θεματική
περιήγηση με στόχο την καταγραφή και αποτύπωση των βρυσών του χωριού, από τον
Γιάννη Ν. Κοντό, Δρ. Πολιτικό Μηχανικό, ερευνητή και διδάσκοντα του Τμήματος Πολιτικών
Μηχανικών του Α.Π.Θ.
18:30 κεντρική πλατεία. Προβολή του ντοκιμαντέρ: «Μέχρι την τελευταία σταγόνα» Του
Γιώργου Αυγερόπουλου
21:00 Μουσείο Οίνου & Αμπέλου
22/8 Η Επανάσταση του 1821 στο Δημοτικό Τραγούδι με τον Παντελή Μπουκάλα 20:00
Μουσείο Οίνου & Αμπέλου
23/8 Το Δημοτικό Τραγούδι ως Μαρτυρία, με τον Παντελή Μπουκάλα
20:00 Μουσείο Οίνου & Αμπέλου
24/8 «Πώς φτιάχνουμε χώμα; δημιουργούμε μια μηχανή γόνιμου χώματος»
Εργαστήριο κομποστοποίησης για μικρούς και μεγάλους με τον Θανάση Μακρή. Οικολογική
Κίνηση Θεσσαλονίκης.

  

 3 / 3


